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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Απάντηση στο απαξιωτικό έγγραφο της Δ.Ο.Ε. – Η συνδικαλιστική 

ελευθερία δεν εκβιάζεται 

Η Ομοσπονδία Καθηγητών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (Ο.Κ.Π.Ε.), εκφράζει 

την έντονη δυσαρέσκειά της για το περιεχόμενο του εγγράφου της Δ.Ο.Ε. (Αρ. Πρωτ. 

989) και οφείλει να αποκαταστήσει την αλήθεια απέναντι σε εκφράσεις που 

προσβάλλουν τη νοημοσύνη και την προσωπικότητα των συναδέλφων μας. Μας 

προκαλεί ιδιαίτερη έκπληξη η προσπάθεια της Δ.Ο.Ε., να θέσει υπό αμφισβήτηση τη 

θεσμική υπόσταση πρωτοβάθμιων συλλόγων-μελών μας, όπως ο ΣΥ.Κ.Π.Ε Σερρών. 

Σχετικά με την έκφραση «παρουσιάζεται ως συνδικαλιστικός φορέας: 

Ο ΣΥ.Κ.Π.Ε. Σερρών δεν «παρουσιάζεται»· αλλά είναι, συγκροτημένος 

πρωτοβάθμιος συνδικαλιστικός φορέας, επίσημα αναγνωρισμένος από το 

Πρωτοδικείο Σερρών, λειτουργεί νόμιμα και εκπροσωπεί  τους εκπαιδευτικούς 

ειδικοτήτων που επέλεξαν συνειδητά να οργανωθούν σε έναν φορέα που κατανοεί 

και προασπίζεται τις δικές τους ιδιαίτερες ανάγκες. Η προσπάθεια της Δ.Ο.Ε. να θέσει 

υπό αμφισβήτηση τη θεσμική του υπόσταση μέσω υποτιμητικών χαρακτηρισμών, 

αποτελεί ευθεία προσβολή προς τους συναδέλφους που τον εμπιστεύονται και 

δείχνει μια επικίνδυνη νοοτροπία «ιδιοκτησίας» του συνδικαλιστικού χώρου. Ενώ 

ταυτόχρονα φανερώνει αλαζονεία και πανικό απέναντι στην ανάγκη των 

εκπαιδευτικών για γνήσια εκπροσώπηση. 

Σχετικά με τους «κατασκευασμένους διαχωρισμούς» 

Δεν υπάρχουν «κατασκευασμένοι» διαχωρισμοί, αλλά υπαρκτές και 

ιδιαίτερες ανάγκες των εκπαιδευτικών ειδικοτήτων στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, 

τις οποίες η Δ.Ο.Ε. επί σειρά ετών αδυνατεί ή αρνείται να καλύψει επαρκώς. Η 

ανάγκη για εξειδικευμένη εκπροσώπηση προέκυψε από το κενό που άφησε η ίδια η 

Δ.Ο.Ε. και όχι από κάποια επιθυμία για διχασμό. Αν η Δ.Ο.Ε. επιθυμεί την ενότητα, 

ας την αναζητήσει στον σεβασμό της πολυφωνίας και όχι στην απόπειρα επιβολής 

ενός συνδικαλιστικού μονοπωλίου που ανήκει σε άλλες εποχές. 



Σχετικά με την ταυτόχρονη εγγραφή σε δύο συνδικαλιστικούς συλλόγους  

  Η εγγραφή των συναδέλφων στους συλλόγους-μέλη της Ο.Κ.Π.Ε. (όπως ο 

ΣΥ.Κ.Π.Ε. Σερρών) γίνεται κατόπιν ρητής, έγγραφης αίτησής τους, όπως ορίζει το 

καταστατικό τους. Αντιθέτως, η εγγραφή στους ΣΕΠΕ της Δ.Ο.Ε. γίνεται 

συχνά αυτόματα, χωρίς την προηγούμενη έγκριση του εκπαιδευτικού. 

Η πρότασή μας είναι ξεκάθαρη:  

Ας ερωτηθούν όλοι οι εκπαιδευτικοί του Ν. Σερρών δάσκαλοι, νηπιαγωγοί, 

εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων και ας υποβάλουν αίτηση για το αν και σε ποιον σύλλογο 

επιθυμούν να ανήκουν. Το δικαίωμα της ελεύθερης επιλογής –

συμπεριλαμβανομένου και του δικαιώματος της μη συμμετοχής– είναι 

αδιαπραγμάτευτο. Ο συνδικαλισμός της «αυτόματης κράτησης συνδρομής» και του 

εξαναγκασμού έχει τελειώσει. 

Καλούμε τη Δ.Ο.Ε. να σταματήσει να τρομοκρατεί τους συναδέλφους με 

νομικίστικες ερμηνείες και να σεβαστεί τη βούλησή τους. Η ενότητα του κλάδου 

χτίζεται με όρους ισοτιμίας και όχι με διατάγματα. Αντί για προσπάθειες 

αποκλεισμού και μονοπωλιακής εκπροσώπησης, οι καιροί απαιτούν σεβασμό στην 

πολυφωνία και ουσιαστική συνεργασία για το καλό όλων των εκπαιδευτικών. Η 

τρομοκράτηση συναδέλφων περί «μη σύννομων ενεργειών» δεν συνάδει με το 

συνδικαλιστικό ήθος. 

 

 

 

 

 


